

POR FRANCISCO FUENTES
Canónigo de la Santa I. Catedral

Fiesta del Corpus Christi

Texto: Mi carne es verdaderamente manjar y mi sangre verdaderamente bebida. Quien come mi carne y bebe mi sangre, mora en Mí y Yo en él. Como me envió el Padre que vive, y Yo vivo por el Padre, así el que me come también vivirá por Mí. Este es el pan que ha bajado del Cielo. No como vuestros padres comieron el maná y murieron. El que come este pan vivirá eternamente.

(San Juan, 6, 56, 59.)

Reflexión y comentario. Festividad del Corpus. El gran día que la Iglesia nuestra Madre ha elegido para la conmemoración pública y solemne del Misterio del Amor. El sentido de la liturgia, transido todo él de efusiones divinas, adquiere los tonos más vivos de exaltación católica unánime y fervorosa. Poesía de luz, y temblor de maravilla engarzado en el júbilo de oro de las custodias resplandecientes. Las palabras del Evangelio de San Juan sirven de marco al homenaje triunfal y apoteósico de la glorificación eucarística. Jesús-Hóstia, Pan del Cielo y Pan de vida, blanco y sacramental, carne y sangre transustanciadas, que se nos da en verdadero alimento y en bebida verdadera. Y con él la Comunión, La comunicación entrañable y vital, garantía y anticipo de la bienaventuranza gloriosa.

Jueves del Corpus, dorado yucarístico. Entre afluvios de rosas frescas y un tibio palpitar de oro sonoro, Cristo vivo, entero y real—como en el camino de Emmaús—se nos hace cercano y encontrado, cautivo en los cendales sutiles de la Hostia cándida que pregona—oh maravilla—la gracia y la ternura del Sacramento. Acunado en la Custodia, como otrora en el Pesebre de Belén, miradle—otra y siempre—Dios con nosotros.

Eisenhower y Churchill se van a entrevistar en Washington

LONDRES, 16.—El jefe del Gobierno británico, sir Winston Churchill, llevará a Washington la opinión británica de que el Kremlin podría estar complacido secretamente de ver convertirse en realidad el Ejército Europeo y un pacto defensivo para el Sureste asiático, según se declara en los círculos autorizados.

Churchill y Eden se trasladarán a Washington en avión dentro de ocho días, para tratar de volver a forjar la alianza angloamericana en conversaciones directas con el presidente Eisenhower y el secretario de Estado, Foster Dulles.

Los círculos autorizados aseguran que los funcionarios británicos creen que el

Tratarán de volver a forjar la alianza angloamericana

ministro soviético, Molotov, puede considerar tanto el Ejército Europeo y el Pacto del Sureste asiático, derivados del posible fracaso de Ginebra, como medidas para evitar una guerra mundial inmediata que pudiera destruir la potencia comunista.

Los dos pactos son los principales objetivos de la política exterior de Estados Unidos. Pero Molotov tiene razones para no oponerse a ellos demasiado. Dicen estos círculos que Molotov puede sentirse preocupado a causa de la intransigencia y de la

ofensiva expansionista mos-

trada por la China roja en la casi condenada Conferencia de Ginebra.—Efe.

FRANCIA EXCLUIDA DE LA REUNION

WASHINGTON, 16.—En torno a las próximas conferencias Churchill Eisenhower, se ha sabido que ha sido Churchill quien ha tomado la iniciativa para la reunión. Recibió la invitación de Eisenhower hace cinco semanas poco después de una aguda divergencia entre Estados Unidos e Inglaterra sobre el crítico problema del Sureste asiático. Los ingleses desean saber si Norteamérica está dispuesta a defender esta región y dónde piensa permanecer, por su parte, Estados Unidos. Desean saber si los ingleses están dispuestos a hacer algo más que explorar simplemente la propuesta de «acción unida» de Dulles.

Francia ha sido excluida de la reunión porque su Gobierno no estaría capacitado para aceptar ningún compromiso en nombre del país.—Efe.

Fiesta de gala en el Retiro

Asistió la esposa de S. E. el Jefe del Estado

MADRID, 16.—Doña Carmen Polo de Franco, esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, asistió anoche a la fiesta de gala, que se celebró en los jardines del Retiro, en honor de los participantes en el segundo campeonato del mundo de saltos de obstáculos y concurso hípico internacional.

Presidieron el alcalde de Madrid y la duquesa de Passtrana, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artojo y los embajadores de Portugal e Italia.—Cifra.

La esposa del Generalísimo Trujillo llega a Madrid

Fue recibida por doña Carmen Polo de Franco

MADRID, 16.—La esposa de Su Excelencia el generalísimo Trujillo ha llegado esta mañana a Madrid, donde ha sido recibida por doña Carmen Polo de Franco, esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, y por el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artojo.

A las diez menos cuarto llegó la ilustre dama, en el expreso de Barcelona, acompañada de su hijo Ramades y de su sobrino don Raúl Martínez, embajadores de España en Ciudad Trujillo, señor Valdés Larrañaga y esposa, y de la República Dominicana en Madrid, señor García Godoy y esposa; marqués de Huétor de Santillán, director general de Seguridad, general Hierro y alto personal de la Embajada de la República Dominicana en Madrid.

Respeto al idioma castellano en Venezuela

CARACAS, 16.—Una prueba de respeto al castellano, ha sido dada por el Ayuntamiento de Puerto Cabello al dictar una nueva ordenanza municipal en la que se establece que la propaganda comercial deberá estar redactada únicamente en español.—Efe.

La Asamblea Textil

Mañana descanso
MADRID, 16.—Se ha hecho saber a los asambleístas textiles que por coincidir mañana con la festividad del Corpus Christi no habrá trabajo y el día se dedicará a excursiones. El viernes se reunirán las comisiones que tratan sobre el concepto "Costos".—Cifra.

Extraordinaria animación ante el III Festival Internacional de Música y Danza, en Granada

Participarán los más famosos artistas y asistirán varios ministros y numerosas personalidades

GRANADA, 16.—El III Festival Internacional de Música y Danza, que se celebrará en esta ciudad del 21 de este mes al 2 de julio, acapara estos días la atención de todos los círculos musicales de España.

La participación de los famosos pianistas Pedrosa y Carre, y del genial guitarrista Yepes, ha sido acogida con entusiasmo, tanto en los conservatorios de música como en los círculos y agrupaciones musicales de Madrid, Barcelona, Bilbao y Valencia.

La Prensa de Alemania Occidental llegada a Granada destaca estos días la participación en el festival de la Orquesta de Cámara de Stuttgart, bajo la dirección de Kar. Münchinger, considerado actualmente como uno de los más famosos directores de orquesta del mundo.

Se sabe que ha llegado a Madrid, desde donde se trasladará a Granada para asistir a las sesiones del festival, la famosa cantante española Lucrecia Bori, directora del Metropolitan House, de Nueva York.

Se espera la llegada de numerosas personalidades. Tienen anunciada su visita los ministros de Educación Nacional, Hacienda y subsecretario de la Presidencia; los directores generales de Relaciones Culturales, Enseñanza Universitaria, Enseñanza Laboral y Contencioso, así como los de Bellas Artes y Arquitectura, que tan activa parte toman en la organización del festival.

Los equipos del NO-DO filmarán las sesiones del festival.

En el teatro al aire libre del Generalife, en cuyos jardines, así como en los bosques de la Alhambra se están montando 450 reflectores de mercurio, aparte de la iluminación extraordinaria que da a aquellos lugares fantástico aspecto, se sigue trabajando activamente, a fin de acomodarlo convenientemente. Terminada ya la instalación del gran tornavoz del escenario, está montándose ahora una suntuosa tribuna destinada a las personalidades que vendrán a Granada para asistir a estos

acontecimientos artísticos.

La Prensa londinense informa estos días a sus lectores que la primera bailarina mundial de ballet, Margot Fonteyn estrenará en Granada una obra expresamente concebida y montada, para el teatro del Generalife, titulada "Entrada de Madame Butterfly". Todos los hoteles tienen ya comprometidos sus alojamientos.—Cifra.

Audiencia militar del Jefe del Estado

MADRID, 16.—S. E. el Jefe del Estado, ha recibido hoy la siguiente audiencia militar:

Don Santiago Amado Loriga, general de División; don Manuel Carrea Rodríguez, general de División; don Jesús Esparza Artoche, general de División; don Carlos Marín de Bernardo las Heras, general de Brigada de Ingenieros; don Cecilio Oliver Sobera, general de Brigada de Infantería; Excelentísimo señor don José Canillas Hernández-Elena, general de Brigada de Infantería; don Félix Bermúdez de Castro y Feijoo, coronel de Aviación; don Alfonso Colomin Abotí, capitán de Navío; don Manuel Espasa Sancha Barbudo, coronel médi-

La opinión general es que perderá la votación

PARIS, 16.—Mendes-France se presenta ante la Asamblea Nacional para la votación de investidura, a las dos de la tarde.

La opinión general es que perderá la votación, por unos 20 votos de los 314 que necesita para conseguir la investidura de primer ministro.

La actual crisis del Gabinete está ahora en su quinto día.

Mendes-France se reúne hoy con los funcionarios del Quai d'Orsay y continuará entrevistándose con otros funcionarios mientras prepara su discurso en la Asamblea, que se espera sea de petición de un fuerte apoyo para conseguir una paz inmediata en Indochina.—Efe.

MEDES-FRANCE TRABAJA PARA FORMAR GOBIERNO

PARIS, 16.—El primer ministro designado Pierre Mendes-France, trabaja hoy apresuradamente, para formar Gobierno, mientras los funcionarios franceses contemplan con desesperado como los Estados Unidos e Inglaterra se preparan para celebrar conversaciones sin la presencia de Francia. Efe.

FRANCIA MANTENDRA A BIDAULT EN GINEBRA

GINEBRA, 16.—Un porta-

voz francés ha manifestado que Francia mantendrá su ministro de Asuntos Exteriores en Ginebra, para tratar de conseguir un alto el fuego en Indochina, sin tener en cuenta lo que decidan las demás Delegaciones sobre la ruptura de las conversaciones.—Efe.

Indochina, hoy

HANOI, 16.—El Alto Mandato francés anuncia que ha habido luchas continuadas en los inundados arrozales del sector sur del delta del río Rojo.

Un convoy de 127 prisioneros de guerra rebeldes será entregado hoy al Viet Minh en un punto de encuentro cerca de Cau Gio, a 55 kilómetros al noroeste de Hanoi.—Efe.

Nuevo material de guerra norteamericano para España

CARTAGENA, (Murcia), 16.—Llegó a este puerto el transporte de guerra norteamericano "Kingsport Victory", de 7.639 toneladas, que trae a bordo material de guerra para España. Atracó en el muelle Alfonso XII, frente al hospital militar de Marina.—Cifra.

Guatemala acusa a los EE. UU.

GUATEMALA, 16.—El partido revolucionario guatemalteco ha culpado a los Estados Unidos de haber organizado y dirigido un movimiento internacional para estrangular y aplastar la democracia en Guatemala.—Efe.

Llega a Washington la Misión Militar española

NUEVA YORK, 16.—La Misión Militar española, que preside el general Gutiérrez de Sotoc, ha llegado a esta ciudad, en avión, procedente de Kansas City. Hoy visitará el grupo Fort Monmouth, New Jersey.—Efe.

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA

DOS PLAGAS

Se hablaba ayer en otra sección de esta misma página de una de las plagas que con más intensidad nos toca padecer en Albacete y cuya existencia se hace alarmante cuando llegan los meses del calor, pues a las continuas molestias que los perros sueltos—a ellos nos referimos—proporcionan al pacífico transeúnte, se une ahora el peligro de posibles mordeduras cuyas consecuencias pueden ser gravísimas en algunos casos.

No es que seamos enemigos de estos animales, calificados como fieles amigos del hombre. De lo que somos enemigos es de que no se les controle debidamente y de que en excesivo número se les vea "caltejeando" sin bazar ni cadena, mientras buscan—estampa lamentable—en los cubos de la basura un alimento que sus dueños—si es que los tienen—no procuran proporcionarles como es su obligación.

Son muchos, como se decía ayer, los lectores que nos han sugerido el tema, para que, si ello es posible se refuercen los servicios de vigilancia en este aspecto y también para que, al mismo tiempo se trate de poner coto a otra plaga que Albacete padece—no ahora sino siempre—y soporta con paciencia y extrañeza.

Se trata de los numerosos mendigos profesionales que nos asedian en la calle con sus lamentaciones o llegan a todas horas—y más en las de la siesta cuando el vecino busca la paz y el descanso—hasta nuestros pisos en demanda de limosna.

Hombres de todas las edades, mujeres con niños en los brazos y hasta niños que debieran estar en centros apropiados a su edad, toman las calles albaceteñas por campo de operaciones y "viven" su vida sin que nadie les moleste ni los retire de la circulación.

Las organizaciones católicas tienen montados eficaces servicios para llevar auxilios a los que verdaderamente los necesitan y por ello todo lo que se haga contra los que han hecho de la mendicidad una profesión—a veces muy lucrativa—nos parecerá poco.

Nuestros lectores quedan complacidos.

Fama Sport

CUELLO REGULABLE



CUELLO ABIERTO



CUELLO ABIERTO

Una camisa de ciudad ideal para sus vacaciones

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE.

Don Salvador Silvestre Alcalde de Baeza, San Agustín, 7.

PARA MAÑANA (Servicio de día)

Santa Teresa, Mayor, 16; don José González Frías, Isabel la Católica, 14, y don José García Carmona, Dionisio Guardiola, 30 (esquina Ríos Rosas).

GOTAS

¡A volar!

Ya parece conseguido el «Aero Club» proyectado y está muy adelantado todo el trabajo emprendido... ¡Que tenga altura le pido a quien esta idea madura, pues siendo una singladura por los caminos del cielo, lógico es se ponga celo en lograr máxima altura! Y una vez dado ya el paso inicial que tanto cuesta, la gente joven se apresta a volar—que ese es el caso—. Y aunque yo ya, por si acaso, mis fuerzas no probaré y desde abajo veré como vuelan los demás, es bien seguro que a más de un amigo admiraré!

ANANBAL

Vida Religiosa

Cultos para mañana

SANTA IGLESIA CATEDRAL. Misas a las 7, 8, 9, 10, 10'30, 11, 12 y 1, celebrándose en la de 8 el ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús, y al final de la misa Exposición, Estación y Reserva.

Por la tarde, a las 7'30, novena en honor a San Antonio de Padua con Exposición de S. D. M.

PARROQUIA DE SAN JOSE. Misas a las 8, 9, 10, 11 y 12, celebrándose en la de 8 el ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús. Por la tarde, novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús con Exposición de S. D. M.

PARROQUIA DE LA PURISIMA. Misas a las 7, 8'30, 9'30, 10'30, 11'30 y 12'30.

Por la tarde, a las 8, novena en honor al Sagrado Corazón de Jesús, con Exposición de S. D. M.

Los tres últimos días ocupará la sagrada cátedra el Rvdo. señor don Miguel Bus tamante.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO. Misas a las 7, 8'30, 10, 11, 12 y 1.

Por la tarde, a las 8, exposición de S. D. M., Corona Franciscana y ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús.

PARROQUIA DEL BUEN PASTOR. Misas a las 7'30, 9, 10 y 11'30.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA ASUNCION. Misas a las 7, 8'30, 9'15, 10, 11 y 12.

Por la tarde, a las 8'30, ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús con Exposición de S. D. M.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR. Misas a las 8 y 11.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE FATIMA. Misas a las 7'30, 9, 10'30 y 12'30.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

Mañana será otro día 1954 Junio 17 Jueves

El sol sale a las 4'44 horas y se pone a las 19'47 horas.

La luna sale a las 20'58 horas y se pone a las 5'23 horas.

Cuarto menguante el día 23.

FIESTA DEL CORPUS CHRISTI

SANTORAL.— Santos: Antidío, obispo; Isaura, diácono; Inocencio, Félix, Peregrino, Jeremías, Manuel, mártires. **MISA.**— Del Santísimo Corpus Christi. Ornamentos blancos.

Van transcurridos 168 días del año: faltan 197.

“No basta con tener razón. Es preciso saberla exponer”. AGENCIA CASTILLA, Gestoría Administrativa, resolverá pronto y bien sus asuntos en Madrid. Apartado 8032.

HACE 56 AÑOS

NOTICIAS DE «Eco de Albacete»

Jueves, 16 de junio de 1898:

En la Estación.—En la próxima semana empezará a instalarse el alumbrado eléctrico en la Estación. Además de las luces que se instalarán en las habitaciones y andenes, se colocarán cuatro arcos voltaicos de mil bujías.

Manila se entrega.—Sagasta ha dicho a los periodistas que por telegramas recibidos por la Compañía Transatlántica faltan medios en Manila para la defensa, esperando se de un momento a otro la triste noticia del rendimiento de la plaza.

Cupón de Ciegos

Día 15 de junio de 1954 Número 884

¿QUÉ MEDICE USTED?



El presidente del «Albacete Balompié»

El señor presidente del club de fútbol «Albacete Balompié», doctor don Joaquín Escrivá Reig. Ha regresado de Murcia, donde, con otros directivos trató de solucionar la sanción impuesta al «Albacete Balompié» por supuesta alineación indebida de Esparcia.

—¿Cuándo alinearon a Esparcia, ¿temieron una posible sanción?

—No.

—¿Por qué?

—Porque nos atuvimos a las normas particulares de la competición.

—¿Qué han conseguido en la Federación Murciana?

—Muy buenas palabras, hasta ahora.

—¿Nada más?

—El resultado no lo sabemos todavía.

—¿Qué se juega el Albacete con la sanción?

—Su permanencia en la competición.

—¿Cuándo esperan el resultado de sus conversaciones?

—Hoy mismo.

—¿Qué pasará si el fallo es favorable?

—Jugaremos el próximo domingo contra el Hellín.

—¿Y si es desfavorable?

—El Albacete quedará eliminado.

—¿Digamos algo más de su gestión en Murcia.

—Presentamos un recurso.

—¿Y qué?

—Lo examinaron el presidente y el secretario de la Federación.

—¿Llevan ustedes razón?

—Sí.

—¿Opinan lo mismo los federativos?

—Sí, también.

—¿Qué acordaron?

—Reunir al Comité de Competición para arreglar el asunto.

—Otra cosa. ¿Cómo está el Club?

—En qué aspecto?

—En todos.

—Pregunte.

—¿Categoría en que jugará el año que viene.

—Tercera División.

—¿Socios que tiene?

—Novecientos.

—¿Suficientes?

—No.

—¿Con cuántos se conformaría?

—Con mil quinientos.

—No es mucho.

—Con ello, su situación económica sería holgada.

—Proyectos para la temporada entrante.

—ble del equipo.

—ble del equipo.

—Más.

—Hacer cuatro o cinco fichajes.

—Partidos próximos.

—Algunos amistosos.

—Objetivo.

—Ver jugadores nuevos, por si interesan.

—¿Algo más?

—Pues...

—Pida usted ayuda, hala...

—Todo depende de que nos asista la afición.

—Y si encuentran apoyo, ¿qué?

—El equipo será como la afición quiera que sea. A medida de su ayuda.

—Que sea grande.

—Eso es lo que hace falta.

—Ya lo saben.

GUTIERREZ ALARCON



SENTADO en su BUTACA PUEDE TRIUNFAR en esta original VUELTA CICLISTA IBERICA Gran Premio ORBEA



Sienta la emoción de tomar parte en una carrera ciclista con todas las ventajas y sin ningún inconveniente, un original concurso VUELTA CICLISTA Gran Premio ORBEA, que ciclos ORBEA presenta para regalar muchas bicicletas y conceder un interesante premio final. Adivine la ciudad de cada final de etapa y una BICICLETA ORBEA puede venir a su poder. Adivine el "col" puntuable para el Premio de la Montaña de cada etapa, para optar a otro premio consistente en una bicicleta ORBEA. Un premio final de 15.000 pesetas a sortear entre los concursantes que hayan acertado alguna solución a través de la vuelta. Escuche las emisiones "Vuelta ciclista ORBEA" por la cadena de Emisoras de la SER que radiarán semanalmente el reportaje de una etapa y orientarán al público sobre el curso de la siguiente.

UN CONCURSO FACIL, SINCERO Y SIN COMPLICACIONES

LA BICICLETA QUE TODO EL MUNDO DESEA... Orbea

CONCURSO VUELTA CICLISTA IBERICA GRAN PREMIO ORBEA

Don _____ residente en _____ calle _____ núm. _____ piso _____, opina que en la Etapa n.º _____ LA CIUDAD DE LLEGADA ES _____ el "col" puntuable para el PREMIO DE LA MONTAÑA es _____ TIENE _____



“Escuchen hoy día 16 a las nueve y cuarto de la noche el programa que será radiado por la cadena de emisoras de la S. E. R.”

DISTRIBUIDOR PARA ALBACETE

Vda. de José María Muguruza - Av. José Antonio 5 - ALBACETE

Cartelera de Espectáculos

CAPITOL.— Continua de 5.30 a 1 Vive... si te dejan y El ciclón del Caribe (no toleradas)

GRAN HOTEL.— Continúa de 5.30 a 1 Muletito (no tolerada)

ASTORIA.— Continúa de 5.30 a 1 El doctor Holly Aquí viene el novio (toleradas)

AGRICULTORI!

VENCEJOS

de AYNA

para la mies

Las Cataratas

P. 1 CDARES. 1

TINTE 7 ALBACETE

Tres dólares de plata

Novela policiaca de S. M. Castleman

La noche del asesinato de Jimmy el Oso el bar estaba repleto y muy animado. Todos los clientes eran conocidos de Bob, el barman, excepto tres individuos. Y cada uno de estos tres hombres tenía un dólar en plata.

Bob los recordaba muy bien. A eso de las nueve entró en el bar el primero. Iba modestamente vestido y tenía un aspecto insignificante.

—¿Qué va usted a tomar?—le preguntó Bob.

—Un whisky—contestó el individuo—. Con soda, por favor.

Bob le sirvió y no volvió a preocuparse de él. Se fue a refugiarse en su rincón favorito, al lado del viejo Higgins, en un extremo del mostrador. Al cabo de un instante, el barman observó que el hombre de aspecto insignificante sacaba una moneda y la hacía girar sobre la mesa.

—¿Es plata?—se acercó a él, curioso.

—Desde luego, amigo—contestó el hombre.

—¿Un dólar?

—Exacto.

—¿No le importaría dejármelo ver un momento?, pidió Bob—. Por aquí no hay casi de éstos.

El hombrecillo se lo entregó en silencio y siguió sorbiendo su whisky. Bob le examinó atentamente. La moneda estaba acuñada en 1869. Sus bordes estaban gastados y en la cara se apreciaba una raya profunda. Después de mirarlo y remirarlo el barman se lo extendió, remolón, a su dueño.

—¿Oiga—empezó. ¿No me lo cambiaría por un billete? Tengo en la caja varios dólares nuevecitos. ¿Le hace?

—No, gracias—desejó el otro, guardando su dólar.

—Le doy dos dólares por la moneda—insistió Bob, tras unos instantes de reflexión.

—No lo daría ni aunque me diera veinte dólares en billetes sin estrenar—dijo el otro; es mi amuleto y me trae buena suerte. ¿Por qué le interesa a usted tanto? indagó.

—Es que hago colección de dólares de plata, explicó el barman—. Todos los que me dan los guardo aquí.

Bob enseñó al desconocido dos cajas de tapa de cristal con las monedas cuidadosamente clasificadas por orden de fecha de acuñación.

—Pues lo siento mucho, dijo el otro. ¿Me sirve otro vaso?

Bob asintió de mala gana y volvió con el viejo Higgins a catarle sus penas.

Media hora después apareció en el bar el segundo desconocido. El bar estaba a esa hora completamente lleno y el aspecto del nuevo cliente contrastaba con el público habitual, compuesto de cargadores y marineros. Vestía elegantemente traje oscuro y llevaba sombrero de ala rígida y bastón de puño de oro.

—Un whisky—pidió el desconocido, sentándose en una banqueta.

Bob se apresuró a atenderle y el caballero sacó su cartera para pagarle. Extendió sobre el mostrador unas cuantas monedas y como no hubiera bastantes se metió la mano en el bolsillo y sacó un puñado de dinero. Al desparramarse las monedas sobre el mostrador, el barman advirtió entre ellas un dólar de plata.

Bob se quedó fascinado mirándolo. Era un dólar nuevecito y brillante, acuñado en el año 1890. Intentó de nuevo convencer al poseedor del dólar para que se lo cambiara. Pero esta vez no ofreció dinero, comprendiendo que aquel caballero se ofendría si lo hiciera. Pero a pesar de sus ruegos y de sus súplicas el otro se negó en redondo y no hubo manera de que se desprendiera de su moneda.

Dijo que la tenía desde que era niño, y era como su mascota. Bob volvió tristemente a su rincón, a llorar en el regazo de Higgins.

—¿Hay que ver!, gemió—. Me paso semanas sin ver un dólar de plata y hoy que se me presentan dos ocasiones de conseguirlos se le escapan de las manos. ¡Es desesperante!

Pero aún tenía que desesperarse mucho más. Serían las diez, cuando un viejo vagabundo asomó por la puerta con gesto receloso. Era un hombre alto, a pesar de estar encorvado por la edad, e iba vestido de harapos increíblemente sucios. Recorrió el local con la vista y al fin se decidió a entrar y se acercó a la barra con desconfianza.

—Un trago de ginebra—gruñó con voz aguardentosa.

Bob le miró con sospecha y sin destapar la botella, interpelló al vagabundo.

—Mire, hermano, dijo—; el bar no es mío y no me permiten fiar la bebida. Me gustaría ver primero el color de su dinero.

El viejo, murmurando algo ininteligible, empezó a revolver sus bolsillos. Primero sacó un níquel y un centavo que dejó sobre el mostrador.

Luego, ante los ojos desorbitados de Bob, sacó un dólar de plata que apartó en un rincón. Después de rebuscar reunió al fin calderilla bastante para pagar su bebida. Bob agarró la moneda amorosamente y dirigiéndose al viejo, intentó de nuevo convencerle de que le cediera el dólar.

Habló de su colección, rogó, ofreció dinero y dos tragos más de ginebra, pero no consiguió nada. El pobre sudaba y se desesperaba, pero el vagabundo no cedía.

—Ese dólar no es para gastarlo, repetía el viejo—. Si no tiene bastante con la calderilla, tomaré cerveza.

Bob enseñó su colección, pero todo fué inútil. La moneda, muy gastada y acuñada en 1895, volvió al mugriento bolsillo de su dueño.

(Continuará)

Panorama económico

Auge del negocio de cupones

Relaciones hispano-suecas.-Nuevos trenes «Talgo».-Mercado de la «moto»

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).—Sigue observándose baja en el negocio bursátil, ausencia de compradores, bastante oferta de papel y otras circunstancias varias, todas ellas conducentes a un predominio del signo menos en las cotizaciones, o sea, de una clara tendencia bajista que alcanza hasta a los departamentos más sólidos y hasta a los valores más fuertes como son los bancarios.

No deja de tener influencia en esta situación la negociación de cupones de ampliación, ya que hay mucha gen-

te que vende, incluso títulos viejos, para mejorar su posición de tesorería y poder así hacer frente a la compra de cupones que sigue diciéndose que es una buena solución para ganar dinero en el mercado bursátil.

Teniendo en cuenta las fechas en que ya nos encontramos, sinceramente creemos que hasta la llegada de la plena temporada canicular y de la caída de tono que siempre produce, el mercado nacional de valores estará ya predominado por el negocio de cupones, pasando a un segundo término, muy relega-

do, las restantes actividades operativas.

Está a punto de llegar a España una delegación comercial sueca, presidida por Mr. Erik Soejman, que estudiará detenidamente las posibilidades de incremento de las importaciones de mercancías españolas a aquel país. Parece ser que su atención se centrará especialmente en productos españoles de las industrias textiles, químicas, y de artesanía que aún no hayan sido introducidas en el mercado escandinavo.

Continúan experimentando satisfactorio desenvolvimiento las actividades y planes encaminados a conseguir una mayor producción de cemento dentro del territorio nacional. Así, la importante firma «Cementos Alba» ha obtenido ya las oportunas autorizaciones del Ministerio de Comercio y del I. E. M. E. para importar de Alemania la maquinaria completa de sus instalaciones fabriles en Torredonjimeno (Jaén), que importará unos 4 millones de marcos (40 millones de pesetas. Los envíos de maquinaria comenzarán inmediatamente, y todo hace prever que en el segundo trimestre del próximo año dicha importante fábrica estará a pleno rendimiento en cuanto a su producción respecta, lo que representará cien mil toneladas anuales más de excelente cemento artificial para atender nuestras necesidades en tan imprescindible material.

Parece que se van a encargar seis trenes «Talgo»: tres para servicios de día y otros tres con coches-camas, con nueve locomotoras en total de 2.000 c. v. cada una. Estos trenes se construirán en tres países: las locomotoras en Alemania, y el resto en Francia y Suiza. La puesta en servicio de estos «Talgos» repercutirá muy favorablemente en las comunicaciones ferroviarias, y se esperan notables acortamientos de horarios allí donde éstos resulten prácticos, como por ejemplo en la línea Madrid-Barcelona.

Continúan lanzándose nuevos modelos de «motos» al mercado nacional a precios bastante razonables ya con notables mejoras, lo cual ya de por sí supone una considerable rebaja. Al decir de algunos técnicos en la materia, parece que existe aun en el mercado nacional debilidades. El problema a estudiar es, pues, el de saber qué harán tantas y tantas fábricas creadas exclusivamente para la fabricación de motocicletas una vez se haya saturado el mercado, lo cual no puede tardar mucho relativamente en conseguirse.

José Luis BARCELO (Doctor «honoris causa» en Ciencias Económicas por la Universidad de Lima)

DOLAR a 5 pesetas. Nombre y precio de una revista distinta de todas. Director: José Luis de Castro Vázquez de Prada. Suscripción: 50 ptas. al año. Apartado 661. Madrid.



La actitud de Vázquez Díaz y sus dispares comentarios

El pintor don Daniel Vázquez Díaz ha renunciado como académico de la de Bellas Artes de San Fernando por la ofensa que él estima que le hicieron varios de sus compañeros de corporación al firmar la carta pública pidiendo para el pintor catalán Anglada Camarasa la medalla de Honor.

Esta decisión ha sido y sigue siendo muy comentada en los medios artísticos madrileños. Las opiniones sobre la actitud de Vázquez Díaz son dispares, aunque predominan las favorables al ilustre pintor onubense.

Así, por ejemplo, Trenas escribe en «Pueblo»: «A muchos la actitud de Daniel les parecerá soberbia, gallarda, independiente, respuesta a una posible ofensa. A mí me parece una actitud sencillamente lógica». Y el caricaturista Galindo presenta en «Ya» el interior de un tranvía con todos los asientos ocupados por hombres y dos señoras en pie que se dicen una a otra: «Ninguno de estos señores debe de ser Vázquez Díaz».

En cambio, «ABC», reconociendo los merecimientos del gran pintor que este año ha obtenido justamente la Medalla de Honor, se sorprende de que en el momento de su triunfo definitivo, en coyuntura propicia a la generosidad, lejos de respetar otros criterios artísticos, sea él quien promueva esa lamentable escisión en la Academia de San Fernando, donde debe prevalecer la libre expresión del pensamiento.

Astrana Marín pretende rescatar la casa donde murió Cervantes

Se ha constituido la Sociedad Cervantina a impulsos del ilustre investigador Astrana Marín. Estudios, publicaciones, festivales teatrales, actos públicos y excursiones por las rutas cervantinas figuran entre sus actividades. Una intensa y continuada campaña de difusión, divulgación y esclarecimiento.

Pero los cervantistas apuntan, además, otro objetivo inmediato: la reconquista de la casa de Alcalá donde murió don Miguel. Ahora hay en ella un establecimiento de comestibles. Por eso, Astrana Marín dijo que no podía tolerarse que siga vendiéndose en ella alubias, bacalao y chocolate. Hay que rescatarla, para convertirla en museo, abriendo una suscripción nacional, consignando subvenciones... o pidiendo limosnas.

Todo esto y muchas cosas más en defensa de la obra y la biografía de Cervantes y contra los errores y leyendas que la adulteran lo expuso el señor Astrana Marín en el restaurante Universal, en la Puerta del Sol, donde reunió a un grupo de eruditos, profesores, escritores y periodistas.

«Esta reunión—ha comentado un cronista—parecía clandestina o, por lo menos, de disidentes». Y es que no asistió ningún académico, y Astrana Marín habló de los mil documentos inéditos que él había descubierto y de «dientes rebinados» de los fracasados en la investigación cervantina.

J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA

Lea Vd. LA VOZ DE ALBACETE

Plaza de Toros de Albacete

Mañana jueves, 17 de junio de 1954, festividad del CORPUS CHRISTI

A las CINCO Y MEDIA DE LA TARDE

EL EMPASTRE

Con la lidia de un novillo por el diestro Francisco Huertas PAQUILLO

Actuación de los famosos toreros bufos EL TIO VIVO - POLET en CANTINFLAS DON QUIEN y EL BOTONES

Lidia de un ejemplar por los profesores de la Banda EL EMPASTRE 10 magníficos regalos, 10 PRECIOS POPULARES!

¡¡ Agricultor !!

Grupos para riegos a gasolina, petróleo y gas-oil

Grandes facilidades de pago

Las Cataratas

TINTE, 7 ALBACETE

Enfermera Puericultora

Curse fácilmente DESDE SU CASA estudios adecuados. Serán suplenentes y su porvenir. Pida detalles gratis y sin compromiso a SURGE, C. de Cultura Humana. Apartado de Correos, 5203.—Barcelona.

La torería manchega

Nuestro querido colega «Lanza» de Ciudad Real, ha publicado, con el título que antecede, unas declaraciones del presidente de la «Peña Pedrés» y abogado de esta capital, don José Aparicio Albiñana, que por su destacado interés para los aficionados albacetenses, reproducimos a continuación:

Tierra de toros la Mancha, ¿por qué no había de serlo de toreros? Años tras años, vela nuestra región frustrarse la ilusión puesta en aquellos mozos suyos que yendo para fi gurar quedaban, eso sí, en excelente banderilleros. Reciente y actuales los casos de Luis Morales y «Michelin».

Hasta que un día Albacete repicó en gordo, y metiendo baza el juego taurino, sacó una terna de «ases», dos de ellos, sin posible fallo y triunfos siempre.

De esto sabe mucho don José Aparicio Albiñana. De esto y de otras tantas y tantas cosas, que no en balde este prestigioso letrado valenciano, fuertemente arraigado en aquella capital manchega, es hombre de buenas letras (periodista en su juventud) y de mejor vocación oratoria.

Aparicio Albiñana, caballero en el pensar, en el sentir y en la acción, gran personaje en el mundillo de los toros; aficionado de rango y solera, ejerció su padrínazgo, meramente honorífico y desinteresado, con «Pedrés», hasta dejarlo en la cumbre que tan gallardamente escaló y en la que briosamente se mantiene. Y aún al frente de su Peña, siempre para mayor difusión de la Fiesta, organiza, incansable, conferencias por las que desfilan los mayores prestigios, exponiendo, en sus interesantes charlas, lo más sugerente del temario taurino.

Razones más que sobradas para traerlo hoy a estas columnas, para que nos diga

cómo ve a la torería manchega:

—¿Toreros con acento andaluz, o también de otras regiones?

—A mi juicio el torero, el torero figura cumbre, puede ser andaluz, valenciano, vasco, manchego madrileño o de cualquier otra región española. Andaluz es Belmonte; valenciano, fué Manolo Granero; Mazzantini fué vasco; madrileño Vicente Pastor; manchego, de Albacete, es Pedro Martínez «Pedrés».

La región no hace el torero. Podrá, acaso, en el desenvolvimiento peculiar de cada una de ellas «ayudar» a ser toreros, pero nada más que a eso: «ayudar». Es natural que los mejores tejedores salgan de Cataluña, Alcoy, Béjar, Enguera, Palencia u otras poblaciones similares porque en ellas están los mejores telares. Pero también se comen magníficas paellas en La Coruña, espléndidos cocidos en Zaragoza, sabrosos gazpachos (el manchego y el andaluz) en Burgos y succulento bacalao a la vizcaina en Ciudad Real o en Albacete.

El torero... toreando en la plaza. Y que hable con el acento que quiera.

—¿Qué aportan los de la Mancha a la fiesta?

—Un estilo nuevo, una forma de torear desconocida. Ahí está Pedro Martínez «Pedrés» toreando en un terreno que nadie pisó y de una forma que nadie empleaba hasta que él apareció en el mundo taurino. Por cierto que con la actuación de este torero se está dando una cir-

cunstancia especial. Cuando explotó su bomba en Madrid hubo algún crítico taurino asombrado, si, de esta forma de torear aseguraba que ello no era toreo clásico y que había que torear con arreglo a los cánones de la tauromaquia. Después de poco más de un año de alternativa, «Pedrés» torea hoy como nadie, su toreo y el clásico, que prodiga más que nunca. Pero ahora le dicen que esa forma de torear no es la suya... la crítica es libre, claro está, pero tampoco estaría de más un poco de consecuencia en ciertos señores que escriben de toros.

—¿Esperaba la explosión de la «bomba» Chicuelo en Madrid?

—«Chicuelo II» tiene una forma de practicar el toreo que mientras la desarrolle así, armará alborotos y será torero taquillero indiscutiblemente. Yo, antes de actuar Chicuelo en Madrid, le había visto en varias corridas y en una interviu que me hicieron para «La Voz de Albacete», creo que hace un año, al preguntármeme mi opinión sobre el escalafón taurino dije, si no recuerdo mal: «Pedrés», el único. Después, «Chicuelo II». Lo mismo digo hoy. Y ello sin quitar méritos a otros toreros.

—Después de este alboroto, ¿qué va a pasar?

—Por mi parte digo, que después de la actuación de «Chicuelo» en Madrid, no pasa nada de nada. Es decir, si, pasa, y es que el interesado «Chicuelo II» toreará más y cobrará más de lo que toreaba y cobraba. Todo ello si le respetan los toros cosa que, desgraciadamente, no sucedió en la pasada corrida de Beneficencia.

—¿Desarrollo y final de la temporada presente?

La temporada presente se desarrollará a base de Pedrés, Chicuelo II, Ordóñez, Antoñete, Jumicano y Aparicio, y con ellos, a completar los carteles, Manolo Vázquez, Rafael Ortega, Corpas, Martorell, Montero, Calerito y pocos otros más.

Este es mi criterio de aficionado. Allí cada cual con el suyo. Todo ello, claro está, teniendo muy presente el factor suerte, nada despreciable en el arte taurino y que ha todo; los diestros de seo.

Y el final de la temporada ya se verá; la baraja taurina, la señalada. Los ases los indicados.

—Mi agradecimiento para «Lanza» y su colaborador paisano y amigo mío Pedro Alpera. Lo que siento, lo digo. Lo que pienso, lo expongo. Sin pretensiones de que nadie me siga, pero también sin aficiones a sumarse cómodamente al pensar de los demás, y Dios con todos.

... Y este fué el preciso enfoque de quienes más recio pisan por los taurinos cosas, hecho por el excelente catador de toros y toreros y gran impulsor de la Fiesta, don José Aparicio Albiñana, aficionado señor que tan bien conjuga su exaltado lirismo levantino, con la recatada seriedad de estas tierras llanas.

PAM

Crónica agrícola

Está en marcha la fase de industrialización agrícola

Y la creación de zonas de riqueza en terrenos casi estériles

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción) — Un acontecimiento de la máxima importancia dentro del cuadro de la actualidad agrícola que tratamos de reflejar en nuestras crónicas lo ha constituido el magno Congreso Internacional de Industrias Agrícolas celebrado en Madrid con asistencia de más de 400 asambleístas extranjeros que representan a 24 países.

El temario de las deliberaciones de este Congreso abarcó los aspectos fundamentales de la industrialización agrícola en relación con los problemas de la alimentación. Los que hemos seguido atentamente el desarrollo de este Congreso nos ratificamos en la idea expuesta por nuestro ministro de Agricultura a su regreso de Alemania occidental, según el cual constituye

un prejuicio anacrónico seguir hablando en nuestros días de países agrícolas y países industriales. Esta divisa se hace cada vez más confusa en todos los países, pues en todas partes se siente por igual la necesidad de una planificación agrícola industrial que permita explotar al máximo las posibilidades del suelo y paralelamente la transformación industrial de los productos. Sólo así una economía puede ser robusta y subvenir a las necesidades demográficas.

En lo que se refiere a España, este es el camino que se sigue. Cavestany reveló a los delegados del Congreso de Industrias Agrícolas, en su discurso inaugural, que la agricultura española atraviesa una fase de industrialización intensiva. Una cifra demuestra lo que ya se ha conseguido: 60.000 nuevas industrias han sido montadas en España desde la terminación de la Cruzada, la mitad de las cuales son de carácter alimenticio, o sea derivadas de la agricultura y la ganadería. Podemos hablar, por tanto, con el apoyo de unas realidades que todavía ciertamente son apenas balbucesos en relación con los programas combinados de desarrollo agrícola e industrial que están en marcha.

Una de las más importantes realizaciones es la red frigorífica nacional, que evitará pérdidas y desequilibrios en la producción agropecuaria. Esta red de conservación de nuestra riqueza frutera—valorada en más de 1.600 millones de pesetas anuales— puede ahorrar pérdidas cuantiosas. Otro de los puntos básicos de este amplio programa agrícola-industrial es la creación de nuevas zonas de riqueza en regiones hasta ahora consideradas poco menos que estériles. Los nuevos regadíos en zonas realmente áridas y esteparias, como algunas comarcas almerienses, de los Monegros, Huesca, Zaragoza, Jaén y Badajoz, y la instalación de industrias transformadoras contribuirán a elevar el nivel de la vida campesina y abrirán fuentes de riqueza al campo.

Es alentador examinar esas perspectivas, precisamente en los momentos en que a lo largo y a lo ancho de todo el campo español se

(Pasa a la pág. QUINTA)

Sus complejos desaparecerán. Usted triunfará leyendo DOLAR, una revista de interés general. Sólo cuesta 5 ptas. Suscripción anual, 50 ptas Apartado 661. Madrid.

Comentario del día

Las golondrinas y el casino

Por Alfredo Marquerie

En Almadén, como en todas las ciudades de España, hay un casino, y a la puerta, un globo de luz eléctrica.

Lo corriente en esta clase de iluminaciones es que sirvan para alumbrar la entrada y salida de los socios, pero en Almadén el asunto se ha complicado porque a las simpáticas y errantes golondrinas se les ha ocurrido hacer en ese globo un nido, y puesto el tema a discusión entre los socios, éstos han decidido por aplastante mayoría permitir que las aves sigan disfrutando de su original albergue.

El nido se halla a una altura de unos tres metros y medio y las golondrinas entran y salen con facilidad del globo de la luz por encima de las cabezas de los contertulios, sin que les asuste la presencia de éstos. Más todavía: se sienten unidas con ellos en un cierto sentido de familiaridad. Ignoraban, sin duda, que por unos días han estado amenazadas de desahucio y no podían suponer que la posibilidad de continuar en su alojamiento se había sometido a votación, o acaso les había llegado el rumor de ello, pero estaban absolutamente seguras de su triunfo. Lo cierto es que en los difíciles instantes por los que han atravesado no han demostrado el menor signo de inquietud.

Cuando las aves emigran a la llegada del invierno, justamente cuando mayor suele ser la afluencia de los socios al local para entregarse a la charla, a la lectura, a los honestos recreos, su nido será respetado, por lo que el año próximo no tendrán necesidad de buscar uno nuevo.

«Casino de pájaros» puede ser el título de un cuento o de una fábula, para que un Esopo o mejor un Iriarte o un Samaniego de nuestros días extrajera la moraleja que se esconde siempre en este paralelo entre las historias de los seres alados y los que no tienen alas. De todas maneras, Almadén ha dado un gran ejemplo extendiendo las virtudes de la hospitalidad del casino no sólo a los socios que pagan cuota sino también a los que gratuitamente quieren alojarse en sus lámparas. La ley de arrendamientos urbanos no cuenta para las golondrinas, de la misma manera que también pueden pasar todas las fronteras sin necesidad de aduanas ni de pasaportes. ¡Alguna ventaja habrían de tener!

(Colaboración de ARGOS en exclusiva)

DIFERENTES
a la vista de su
RIQUEZA ORNAMENTAL

pero **IGUALES**
en cuanto a su garantía de calidad y rendimiento como productos idénticos que están concebidos y realizados bajo la técnica WESTINGHOUSE.

La nueva serie **SUPER 54**
CON EQUIPO **Golden Heart** (CORAZON DE ORO)

ES UN PRODUCTO **Frimotor** CON LA TECNICA **Westinghouse**
EL REFRIGERADOR QUE ADQUIEREN LOS QUE SABEN ELEGIR

La provincia al habla

Montealegre

Mes de María

Todos los días se ha hecho el ejercicio de las flores con asistencia extraordinaria, sobre todo los domingos que cantando el Santo Rosario, en romería hacia el Santuario de la Patrona iban los devotos feligreses a postrarse ante las plantas de la Virgen de Consolación, donde terminaron el acto con ejercicio mariano y sermón por nuestro celosísimo señor cura don Antonio Martínez Pujaite, alma de todos los actos de este mes, quien no es catima sacrificio para llevar al pueblo de Montealegre por el camino de la piedad y amor a la Santísima Virgen.

Todos los sábados, al amanecer, fervorosísimo Rosario de la Aurora, terminando con la santa misa, comulgando centenares de fieles.

El día 15, dedicado a San Isidro, que tiene su altar en el referido Santuario se hizo la tradicional romería y procesión alrededor del templo de la patrona. Día verdaderamente mariano que terminó a las 7 de la tarde con el ejercicio de las flores y fervorín por nuestro querido párroco.

Día apoteósico fué el 23, en el que centenares de niños comulgaron e hicieron su oración por la paz del mundo. Impresionante acto el de esta manifestación infantil, que, provisto de pancartas y estandartes se dirigió al templo para pedir a Dios por la paz mundial.

El 27, día de la primera comunión, el templo repleto de fieles, vestidos blancos, azucenas de candor, almas puras de multitudes de niños que, acompañados por sus padres y maestros se acercaron por primera vez a la sagrada mesa. A continuación comulgaron todos los colegios. Por la tarde magna procesión con todos los niños de escuelas y colegios, portadores de banderines que, con sus cánticos infantiles, hicieron vibrar al pueblo entero en fervor eucarístico.

Nos complace felicitar a los dignos maestros, madres y religiosas del colegio por su eficaz colaboración en los actos mencionados, así como a los alumnos de segunda enseñanza que han prestado su incondicional ayuda a nuestra autoridad eclesiástica.

CORRESPONSAL

Para importación, exportación, cupos, nuevas industrias, y gestiones en general ante los Organismos oficiales, encontrará una eficiente colaboradora en AGENCIA CASTILLA, Gestoría Administrativa. Director: José Luis Vázquez de Prada. Apartado 8032. Madrid.



D. José y Juanón en el Círculo Mercantil

La Directiva del Círculo Mercantil haciéndose eco y secundando las iniciativas de su presidente don Luis Carrascosa inició un ciclo de conferencias que inauguraron brillantemente los eminentes periodistas don Francisco del Campo Aguilár y don Dométrio Gutiérrez Alarcón, crítico taurino que ha popularizado el pseudónimo de «Reverte». En una charla que tuvimos y publicamos en estas columnas, con don Luis Carrascosa se le preguntábamos que cuando tendría lugar la siguiente conferencia y a cargo de quién estaría. Don Luis guiado por la prudencia contestó a nuestra pregunta de una manera vaga pues aunque ya estaban en su imaginación las nombres —don José y Juanón— como lo demuestra el hecho de que le han dado vida a una emisión radiofónica y que la han hecho tan popular y tan atrayente que con ella han logrado despertar del letargo en que vivía al la brador de todas las regiones de España e interesar vivamente en las cuestiones agrícolas aun a las más profanas en la materia. Esta labor constante y que cada día ha despertado más interés en el ámbito nacional, les ha valido a don José y Juanón la recompensa del Mérito Agrícola concedida por el Jefe del Estado.

Y el viernes, día 11, llegaron en el Taf, a nuestro pueblo, los dos grandes artistas de Radio Nacional, don José y Juanón para celebrar en los salones del Círculo Mercantil un día de go instructivo y ameno de carácter agrícola.

Nosotros confundimos a los personajes ya que el nombre de Juanón, por ser aumentativo, se lo aplicamos a don José y viceversa. Los dos son simpatísimos, amenos y contestaron a nuestro error con unas frases llenas de gracia y de fino humor. Y es que Juanón, en sus viajes semanales a Madrid se acuerda de llevar algún obsequio a don José, de los que se producen en sus campos; (quesos, pollos, jamones). Y así está don José, que da gusto verlo. De alguna manera he de pagarle, nos dice Juanón los buenos consejos que me da todas las semanas. Charlamos por las calles de Villarrobledo y la conversación se hace amena, ágil e interesante. Se pasa el tiempo volando y nos tenemos que despedir, después de haber tomado unas cañitas, porque se hace la hora de

la cena y a las once hay que estar en el Círculo.

Don Luis Carrascosa entra con don José y Juanón, a las once en punto, en el salón de actos del Círculo Mercantil y el numeroso público que llenaba completamente el salón, les tributa un aplauso caluroso. Hace la presentación don Luis Carrascosa, dibujando perfectamente a estos dos personajes que tanta popularidad han adquirido, por su magnífico arte, a través de sus emisiones por Radio Nacional. Seguidamente don José y Juanón desarrollan su diálogo agrícola que el público escuchó atentísimo por las enseñanzas que de él sacó, por la gracia inimitable de don José y Juanón y por el realismo profundamente humano que dan a los personajes que representan. Al terminar, una salva de aplausos que parecía no tener fin fué el obsequio con que el público premió su labor.

Seguidamente se entabló un coloquio en el que don José y Juanón contestaron, con gracia chispeante, a las preguntas que les hacía el público. Este coloquio duró tres cuartos de hora y por su amenidad pareció que solo había durado unos diez minutos. Se hicieron preguntas muy graciosas: Alguien preguntó a Juanón que si sentía predilección por la «Flora Melifera» o por la «Siavana Mangano». Y Juanón como buen agricultor, se inclinó por la «Flora Melifera» para obtener el mayor rendimiento de sus tierras, pero... y así se quedó la cosa.

La velada del Círculo Mercantil constituyó un éxito sin precedentes. El público se quedó satisfechísimo. Don José y Juanón también quedaron satisfechos de la atención prestada por el público. Y nosotros deseando que don Luis Carrascosa nos prepare otro acontecimiento de este tipo, que son los que dejan un sedimento de cultura en los oyentes. Al acto asistieron muchísimas señoras y señoritas.

Trilladora
Ajuria número 1, completa, casi nueva, se vende en finca El Molar, de Fuentealbilla.

Crónica agrícola
(Viene de la pag. CUARTA) han iniciado ya las faenas de recolección de una cosecha que se augura óptima en rendimientos cerealistas. En cambio, no son tan halagüeñas las impresiones en lo que se refiere al año frutero. Tenemos a la vista los informes del agregado agrí-

cola de la Embajada norte americana en Madrid, mister Burl Stugard y Mr. Henry Burke, especialista del Ministerio de Agricultura estadounidense. Estos técnicos realizaron una visita de siete semanas a los naranjales españoles. Consideran que la exportación total de agrícos españoles en la temporada de 1954-55, referida a las naranjas dulces y amargas, mandarinas, limones y pomelos ascienden a 21 millones de cajas, o sea diez millones menos que en la anterior. Esta disminución se debe, como es sabido, a los daños causados por las heladas en el mes de Febrero pasado.

Sin embargo, el campo no ha sufrido daño permanente, ya que apenas si han sido afectados los árboles, y puede confiarse, por tanto, que en años sucesivos la situación vuelva a la normalidad en todas, las regiones de agrícos españoles. En cuanto a la almendra, se considera en el referido estudio que no excederá a los dos tercios de la normal.

Esperemos que la recolección cerealista, ya en pleno apogeo, compense en el conjunto de la agricultura española estas sensibles pérdidas frutícolas.

JUAN DEL AGRO

¡AGRICULTORES!
Torpedos Granifugos
Contra el pedrisco
Las Cataratas
P. LODARES, 1
TINTE, 7 ALBACETE

Anuncios por palabras
MAQUINAS hacer punto, modelos especiales, rodamientos, enseñanza gratuita a domicilio. Cuarenta meses crédito. IMPERIO. Montecarra, 32. MADRID.



Formidable pedrisco. Las pérdidas se calculan en más de cuatro millones de pesetas

Ayer por la tarde descargó sobre este término municipal un formidable pedrisco que ha dejado sin cosecha a muchos agricultores.

Ante los informes que a nosotros llegaban de los daños causados, hemos querido comprobarlos por nosotros mismos y hoy, acompañados de personas conocedoras del campo, hemos salido a la huerta y, en nuestro recorrido, hemos podido apreciar un verdadero y lamentable desastre.

La zona castigada por el pedrisco ha sido la correspondiente a la denominada «Huerta alta», donde se hallan los terrenos de primera, los que dan sus mejores y más abundantes rendimientos, los que prometían en el año actual una excelente cosecha en sus diferentes cultivos; pues bien, en unos minutos, muy pocos minutos, todo ha quedado deshecho, todo el trabajo de un año perdido; pérdida la mayor parte de los cereales; los cáñamos, tronchados, inservibles, a cuyo arrancamiento se procederá tan pronto sea posible; las patatas y remolachas, machacadas; la fruta, en el suelo y la que queda en los árboles toda picada y herida por la piedra, inservible; etc., etc.

Regresamos con el ánimo contristado ante el desastre. Preguntamos por la cuantía de las pérdidas sufridas, y según nuestros informantes, se calculan provisionalmente en más de cuatro millones de pesetas los daños ocasionados.

Esta pérdida sufrida es tanto más lamentable y digna de tener en consideración por afectar, en su mayor parte, a modestos agricultores, por la que sería conveniente que, por quien proceda, se ordene una inspección ocular por personal competente que pueda apreciar los perjuicios sufridos y ver la forma de remediar, en cuanto sea posible, tamaño calamidad.

CORRESPONSAL



Triunfo de un hellinero

El joven doctor hellinero, don José Játiva García, que obtuvo en recientes oposiciones, plaza de director del Círculo Médico de los Servicios Sanitarios de la Zona del Protectorado de España en Africa, acaba de cosechar nuevos laureles en su profesión al obtener, en reñidas oposiciones que desarrolló brillantemente, el ingreso en la Escuela de Puericultura de Málaga.

Con verdadera complacencia hacemos pública en las columnas de LA VOZ DE ALBACETE, esta gratísima noticia, que viene a confirmar el triunfo de un joven valor hellinero que en el campo de la medicina, ha cosechado ya muchos, pese a su juventud y gracias a su inteligencia, talento y entusiasmo por la difícil profesión que eligió.

Don José Játiva, hellinero que prestigia a su pueblo en tierras lejanas, es hijo de un pundonoroso militar —don Pascasio Játiva Mora— destinado muchos años en Hellín, cuando en nuestra ciudad existía Caja de Reclutas y que marchó a Melilla antes del glorioso Alzamiento Nacional, dejando en nuestro pueblo incontables amistades y unánimes afectos y simpatías.

Ahora este nuevo triunfo de su hijo, nos llena a todos de orgullo y alegría, por lo que al difundirlo en esta sección nos complace enviar nuestra más cordial y sincera enhorabuena, tanto al joven médico triunfador como a sus padres y hermanos, con un saludo muy entrañable.

Información de la Bolsa de Madrid Facilitada por el Banco Central de Albacete

DIA 15 DE JUNIO DE 1954

	CAMBIO %
Interior 4 por 100 1951.....	83.25
Amortizable 3 por 100 1928-49.....	89.00
Id. 3 y medio por 100 1951.....	93.00
Id. 4 por 100 1951.....	95.60
Id. 4 por 100 1950.....	100.10
Cédulas B. Hipotecario 4 por 100 con impuesto	84.75
Id. Id. Id. 4 y medio serie A....	85.75
Id. Id. Id. 4 por 100 exentas.....	99.25
Id. Crédito Local Lotes de 500.....	112.15
Banco de España.....	664.00
Banco Central.....	416.00
Banco Español de Crédito.....	595.00
Banco Hispano Americano.....	462.00
Eléctricas Leonesas.....	132.00
Salto del Sil.....	155.00
Hidroeléctrica del Chorro.....	110.00
Hidroeléctrica Española.....	193.50
Iberduero (ordinarias).....	200.00
Salto del Nansa.....	117.00
Sevillana de Electricidad.....	108.00
Compañía Telefónica.....	178.00
Minas de Rif.....	530.00
Minero Siderúrgica de Ponferrada.....	356.00
Construcción Naval (preferentes).....	169.00
Metro de Madrid.....	133.50
General Azucarera de España.....	123.00
Dragados y Construcciones.....	164.50
Compañía Española de Petróleos.....	401.00
Material y Construcciones.....	15.040
General de inversiones.....	121.00

NOCTURNOS DE LA CIUDAD



No caen mal en el cuerpo cuatro o cinco copas — espaciadas — de menta antes de irse a la cama. Esta esmeralda líquida refresca, entona y, al decir de algunos, hace soñar con la jungla o cosa así. Los caramelos de menta tienen, además de su natural picardía, gracia. Como las pastillas con tal elemento edulcoradas. Por algo los prefieren todos. Su aroma cautiva y, si se quiere, encalabrina. En no recuerdo ahora qué piececilla teatral hay este breve y orgulloso diálogo:

—¿A dónde va la Vicenta, rebosante de alegría?
—Voy a la confitería por caramelos de menta.

Los caramelos de esta clase son para entretenerse, soñando apetitos, y para que la boca de una mujer hermosa tenga olor de «fête de nuit», como pensaría Gavarni cuando dibujaba sus «Fourberies de femmes en matière de sentiments». La menta en vasos — perdón: en el cuerpo — nos trae un optimismo jactancioso y a veces poético que no lo da ninguna otra bebida, excepto el champán fino cuando lo que importa es quedar bien. Antaño, andando por las calles de la ciudad, oíamos algún que otro taponazo triunfal. Hoy hay que repicar a cuatro manos para eso de las burbujas doradas de la espuma que enmascaba las solapas del «smoking». Y osaba confundirse con las gotitas de sudor de algún espléndido arranque.

Todas las copas de menta que ustedes quieran; pero, en la alta noche de la ciudad, no veremos su color en el rostro de una clownsidad de las de Toulouse Lautrec. Soñamos, eso sí, soñamos. Hasta con lagos de los que surjan verdaderas cabezas de medusa.

F. DEL CAMPO AGUILAR

TOROS Y TOREROS

Mañana, Luis Montero y Angel Jiménez en Villarrobledo

EXPECTACION POR TAN MAGNIFICO CARTEL

Mañana jueves, festividad del Corpus Christi, se celebrará en la Plaza de Toros de Villarrobledo la grandiosa novillada que hemos venido anunciando. Como ustedes saben, alternarán mano a mano los famosos novilleros albacetenses Angel Jiménez, hermano de Chicuelo II, y Luis Montero, el menor de la casa del matador de toros Juan. El cartel puede asegurarse que ha sido un pleno acierto de la empresa, ya que aparte la solera de sus respectivos nombres, en Angel Jiménez y Chicuelo II se aúnan las virtudes toreras que son necesarias para llegar a la cúspide. Angel Jiménez ganador de la oreja de oro de Talavera de la Reina, se presenta como un torero artista y valiente de más depurado estilo. Igualmente la clase de Luis Montero está patente en cuantos han tenido oportunidad de verlo en tentaderos, y no hace mucho en el festival de Madrigueras, donde obtuvo los máximos trofeos. Con ellos, hará el paseíllo como sobresaliente, el torero de Villarrobledo «Pajarillo», al que sus paisanos tienen grandes deseos de volver a admirar. Un precioso encierro de Valeriano de la Viña y varios regalos valiosísimos constituyen todos los alicientes de la gran corrida de mañana en Villarrobledo.

El famoso espectáculo "El Empastre" se presenta mañana en nuestra Plaza

Después de los resonantes triunfos que el famoso espectáculo cómico-taurino-musical «El Empastre» viene alcanzando en cuantas plazas actúa y sobre todo, últimamente en Barcelona, mañana jueves, festividad del Corpus — fecha de tradicional abofengo taurino — hará su presentación en nuestra Plaza.

Con la Banda «El Empastre» viene una cuadrilla de toreros cómicos que han hecho reír al público de toda España con sus inimitables trucos y graciosísimas parodias. Forman dicha cuadrilla los populares diestros bufos El Tío Vivo, Don Quién, Pollet en Cantinflás y El Botones.

Igualmente, los profesores de la Banda «El Empastre», después de sus conciertos y durante la interpretación de su seleccionado repertorio, habrán de vérselas con un bravo novillo. No faltará tampoco la parte seria de espectáculo, para los amantes del toro. Y de ello se encargará el novillero «Mofillano», que viene precedido de gran cartel.

Entre el público se sortearán diez valiosos regalos, otro de los sugestivos números del espectáculo «El Empastre», que, como hemos dicho, mañana se presenta a precios populares.

Lea mañana jueves:

¿Qué pasa con Pedrés? (Los «tres avisos» de Plasencia y otros «avisos»)

¡Un sensacional artículo sobre la actualidad taurina albacetense, en «LA VOZ DE ALBACETE»!

Albacete en el Congreso Nacional de Abogacía

En la labor preparatoria del Congreso, nuestro Colegio fue ya objeto de una distinción notoria al serle encargada una de las seis ponencias sobre las que versarían los debates. Siendo ochenta y dos los Colegios españoles, las ponencias fueron deferidas a los de Madrid, Barcelona, Valencia, Zaragoza, Granada y Albacete. Y constituyendo los temas, además de uno libre, «Formación profesional del abogado (Pasantía, Deontología, Actividad cultural)», «Intervención profesional», «Honorarios», «La casación civil y su posible reforma», «Incompatibilidades e intrusismo», que lo proclamada la jerarquía del Colegio albaetano al confiarle «de la casación», es decir, el de más enjundia jurídica y mayor cultura doctrinal.

Allá, a la ciudad de Cádiz, fui con Antonio Panadero —el relator; vicerrelator, yo— a mantener la ponencia que había elaborado nuestro Colegio, que con tal designación nos confe-

ría el más grande honor en nuestra tarea profesional. Dura, plena de sabores, de renunciaciones, de pérdidas esperanzas, es la lucha diaria del abogado, que sólo una vocación inalienable puede sostener durante toda una vida. Más, a veces, llega la inesperada compensación inefable. El Derecho es una ciencia, pero el ejercicio de él es, antes que nada, un arte. Y Rubén lo dijo: «Melificó toda actitud el Arte».

Las sesiones en nuestra acción fueron sosegadas, serenas, tranquilas, como de guante blanco. Entre otros compañeros, intervinieron Martínez Bernal y Falcón Guillén, cabdráticos de Procesal de Murcia y Valencia, respectivamente. Gran satisfacción ésta de ver cómo —mostraban— actuación mesurada, elegante, enhiesta de rigor técnico — su conformidad con la ponencia que sometíamos al Congreso. Elevada al Pleno, y aprobada íntegramente por éste, el renombre de Albacete en el Foro español poníase a la altura de los mejores tiempos. No están, pues, vacíos los nidos de antaño.

Y, junto a este triunfo del Colegio, el éxito personal de uno de sus hombres. El que hoy es su decano: Matías Gotor.

Si la sección nuestra tenía serenidades de lago, la de Incompatibilidades —auténtico caballo de batalla del Congreso— semeja un mar embravecido. Pronto hubo de trasladarse del Palacio de Justicia al salón de actos del Ateneo Mercantil, buscando en aquel teatro ancho espacio al fuerte oleaje. Gonzalo Botija, en un par de afor tunadas intervenciones, probó que no le asustaban las marejadas. Y en el puesto de mando — en el escenario, presidiendo la Mesa, para quienes no gusten de metáforas marineras —, uno de los nuestros: Gotor.

Donde muchos hubieran fracasado, él triunfó. No por su energía — usada sólo en alguna coyuntura —, sino por su flexibilidad. Fue la exaltación de la cordialidad, la sagacidad, la delicadeza amable, la ironía. El clamor era: «¡Incompatibilidades!». Pero el presidente unía, no separaba. No se imponía, convencía. No ordenaba, sugería. En fin...

La entrevista que Portillo publicó en «Jornada» comenzaba así: «Una de las destacadísimas personalidades del mundo jurídico que estos días conviven con nosotros, indudablemente de entre las primeras, es don Matías Gotor Perier, decano del Ilustre Colegio de Albacete».

Y el ministro de Justicia, en su discurso de clausura, afirmó: «Es de suma consideración las conclusiones elaboradas por la ponencia del Colegio de Abogados de Albacete».

Ha terminado el III Congreso Nacional de la Abogacía. Fueron siete días — ya inolvidables — de convivencia, de camaradería con compañeros de toda el área española bajo la atenta mirada de los que, como observadores, vinieron del extranjero y de la América hispana. Anduvimos juntos muchos caminos intelectuales y sentimentales. Por ellos, en esa muerte pequeña de despedida — «partir es morir un poco», escribió Paul Arené — pidáramos estrechamos manos con admiración, abrazamos con afecto sincero a amigos que, siéndolo de escasas jornadas, parecían de siempre. Empezaban a ser ya recuerdo nuestra avomaria fragante a la Virgen de los Desamparados, la visita romera a la Virgen del Lluch, los discursos, la tragedia saguntina, las exposiciones, las fiestas de gran tono, los cantos y danzas folklóricas, los fuegos de artificio, las excursiones por pueblos y naranjos y arrozales... Todo pasó con organización acabada, perfecta, asombrosa. La cordial generosidad valenciana sirva de paradigma a futuras Asambleas. Al Colegio de Abogados, en su decano don Eduardo Molero Massa, buen capitán: ¡gracias!

En el estribo el pie para abandonar tan hermosa tierra, dejó mi inmerecido cargo de vicerrelator por otro que creo merecer: el de secretario. Al solo efecto, claro está, de dar fe de algunas cosas que vi. Había de ser la primera, naturalmente, el triunfo jurídico de Albacete. En el viento de la flama llegó — también a los naranjos — una rara flor invisible y eterna: la flor de su quijotesca espiritualidad.

JOSE S. SERNA. — J. E.

4-NOTAS

MIENTRAS LLEGA...

El día de San Juan se aproxima. Los festejos para esta fecha están recibiendo los últimos toques de organización. La festividad del Patrón de Albacete será un día completo en cuanto a diversiones.

El cartel de la novillada picada es comentado por los círculos taurinos, como uno de los mejores de la temporada novilleril.

VERBENA

Como antes apuntábamos y referente a la verbena que tendrá lugar en el día de San Juan, podemos adelantar que será espectacular y grandiosa en todos los órdenes, ya que para ello se está preparando la parte musical que, como en años anteriores, será amenizada por una o dos modernas orquestas de «jazz».

BANDA MUNICIPAL

Vuelve necesariamente a nuestras líneas la Banda Municipal de Música. Sobre la labor que debe desarrollar esta agrupación durante los conciertos de verano, adelantamos que hemos de apuntar una idea que a nuestro juicio debe tomarse en cuenta, ya que beneficiará grandemente el proceso de cultura musical dentro del pueblo. Como es lógico el desarrollo de este «plan» (pudiéramos denominarle), ocuparía un espacio mayor que el que se exige para estas «Notas». Mañana, dedicaremos un breve comentario a este asunto.

FERIA

Todos hicimos nuestro comentario preparatorio de esta temporada veraniega que los periodistas dedicamos al «chismorreo» de las noticias que se van adquiriendo, paulatinamente, en el seno de la oportuna Comisión Municipal. Desde luego consideramos que es un poco temprana para constituirse en avanzada; no obstante, anunciamos (por lo que pudimos captar a través del hilo telefónico), que está casi «madura» una noticia sensacional.

Las segundas elecciones presidenciales en Alemania Occidental

Se celebrarán el 17 de julio

BONN, 16.—Las segundas elecciones presidenciales de la Alemania Occidental se celebrarán en Berlín el próximo día 17 de julio, según se anuncia oficialmente.

En los círculos políticos se considera que esto obedece, a las crecientes demandas de esta zona para la reunificación de la nación alemana.

El tiempo, hoy

EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos:

Temperaturas extremas: Máxima, 26,8 grados a las 15:00 horas de ayer; mínima 11,2 grados a las 5:30 horas de hoy.

Cielo nuboso; nubes predominantes medias con una altura de 600 a 1.000 metros; viento, dirección dominante Nor-este; con una velocidad media de 10 kilómetros por hora; presión media, 705,9; humedad relativa media, 6 por 100.

Se cree que saldrá reelegido el presidente Theodor Heuss, que fue nombrado hace cinco años.—Efe.

Paracaidistas

MADRID, 16.—El Ministerio del Ejército dicta normas para el reclutamiento y baja de su personal de las tropas paracaidistas, así como las especialidades de carácter económico que las mismas tienen.—Cifra.

ELECCIONES SINDICALES

Resultados en el Sindicato del Seguro

En las elecciones celebradas recientemente para renovación de cargos sindicales en el Sindicato Provincial del Seguro, resultaron elegidos, para jefe de dicho Sindicato, don Bienvenido Herreros Molina; para presidente de la Sección Económica, don Pedro Franco Arabi, y para presidente de la Sección Social, don Manuel Fernández Lachuga.